

ДЕНЬ ПАМЯТИ ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА ЭСТОНИИ

21 октября 2013 года учителя и учащиеся Бурашевской школы почтили память первого президента Эстонской Республики Константина Якобовича Пятса. В день 23-й годовщины со дня перенесения останков Константина Пятса из тверской земли в столицу Эстонии в школе вспоминали жизненный путь этого выдающегося политического деятеля начала XX века.

В школьном музее учащиеся узнали некоторые факты из жизни К. Пятса и посмотрели фотографии разных периодов его жизни. Вот он молодой гимназист, окончивший Пернекскую гимназию и поступивший в Тартуский университет. Рядом – фотография человека в военной форме – это К. Пятс, проходивший военную службу в Пскове. Очень многое связывало Константина Якобовича с Российской – русские материки корни, православное воспитание в семье (отец был крестьянином, православным эстонцем), служба в российской армии. Получив юридическое образование, К. Пятс постепенно становился значимой политической фигурой: сначала городским советником

и помощником градоначальника, в 1907 году пишет труд «Вопрос о Земле», в котором высказывает мысль о самоуправлении в Эстонии, а затем, пройдя лагерные и тюремные заключения, продолжает борьбу, не отрекаясь от своих идей и становится первым президентом независимой Эстонской Республики. Это заслуженная им почётная и ответственная должность, за которую добром и светлой памятью вспоминают его до сих пор жители Эстонии, становится для К. Пятса смертным приговором. С диагнозом душевной болезни на фоне его убежденности в том, что является президентом несуществующего (ураздненного Советским Союзом) государства – Эстонской Республики,

Константина Пятса помещают в психиатрическую лечебницу. Сначала это были психиатрические больницы Эстонии, но когда Ямежлаская больница близ Вильянди стала своеобразным местом паломничества, было принято решение перевести К. Пятса в Бурашево, где он и скончался в возрасте 82 лет в 1956 году.

Придя на место, где был захоронен первый президент Эстонии, учащиеся узнали о том, сколько трудов стоило найти могилу К. Пятса, и благодаря кому стертая в советское время память об этом человеке была восстановлена. Произошло это в 1990 году благодаря доктору Ксении Алексеевне Гусевой. Ксения Алексеевна Гусева (05.01.1905–08.08.1994, урож. Москва) – майор медицинской службы, награждена орденами II степени Отечественной войны, Красной Звезды, медалью за оборону Москвы. А инициаторами поиска могилы К. Пятса были Хенн Латт и Вальдур Тимусик – обычные граждане Эстонии.

В память о К. Пятсе как православном человеке, окончившем приходскую школу и учившемся в православной Рижской семинарии, учителями и учащимися были зажжены свечи, возложены живые и искусственные цветы. Старшеклассники МОУ «Бурашевская СОШ» прикрепили к кресту фотографию К. Пятса. Теперь прохожие могут не только прочитать фамилию и имя, но и увидеть фотографию первого президента Эстонии.

На занятиях кружка «Рукодельница» девочки сделали из ткани васильки. Первые вазильки на могилу президента были возложены в 2012 году. Тогда их привезла делегация из Эстонии.



Таллин, 21 октября 2013 года

ской Республики, а сделали дети Куртнаского детсада, с/с Саку.

С 1968 года васильки синий является национальным цветком Эстонии.

Кампания по выбору национального цветка была организована Эстонским обществом защиты природы. В 1967–1968 годах был проведен телевизионный конкурс. Любимым цветком оказалась обыкновенный васильк. При выборе цветка учитывалось несколько факторов: общезвестность, декоративность, неприхотливость, возможность использования в искусстве и местное происхождение. Васильк произрастает на эстонской земле уже более 10 000 лет, со временем, когда люди впервые появились на территории Северной Европы. Обычно этот цветок растет во ржи, поэтому он напоминает эстонцам о хлебе насущном. Васильк также украшает девичьи праздничные венки. Возможно, что в 1968 году васильк был выбран национальным цветком и по другой важной

причине: народ знал, что синий цвет запрещенного эстонского флага был определен как «василько-синий». Это сделало васильк своеобразным символом сопротивления.

21 октября 1990 года прах первого президента Эстонской Республики Константина Пятса был перезахоронен и предан родной эстонской земле. Родина почтила его как своего сына.

Метасакальмисту («Лесной кладбище») в Таллине. Песчаные дюны. Шелестят хвойой высокий сосновый лес. Тихо несет свои воды речка Пирита. В штормовую погоду слышен рокот моря. В небе кружат чайки. С близлежащих лугов и полей ветерок доносит медовый аромат трав. На холме у дороги – могила Константина Пятса. Люди при жизни возвели его на президентскую высоту – быть ему на высоте людского уважения и после смерти.

Учителя МОУ «Бурашевская СОШ» В.А. Соловьева, Н.И. Григорьева

НЕ ЗАБУДЕМ КОМСОМОЛ!

ВЛКСМ (Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодежи) – политическая молодежная организация Коммунистической партии Советского союза. Российский коммунистический союз молодежи (РКСМ) был основан 29 октября 1918 года.

По этому случаю в МОУ «Езвинская СОШ» был проведен общий классный час, на котором бывшие комсомольцы-учителя вспоминали годы своей молодости, рассказывали школьникам об этом молодежном движении. На мероприятие был приглашен библиотекарь деревни Езвино Елена Николаевна Челомбизова. Она также поделилась светлыми воспоминаниями о чудесных временах существования комсомола. Ребята узнали много нового о своих преподавателях, кто из них был пионером, кто – октябрином, а кто стал настоящим комсомольцем! Ученики узнали, что комсомольские отряды помогали пожилым людям, а также союзом – собирали овощи и фрукты; существовали строительные отряды, заселявшие целину Казахстана, и отряды экологических движений. Каждый комсомолец имел форму, так же как и пионеры. Кстати, о пионерских красных галстуках: сейчас 1–4 классы Езвинской школы тоже с удовольствием носят такие же.

Так почему же сейчас нет комсомольцев и пионеров? Почему же мы больше не слышим их девиза: «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым»? Дело в том, что РКСМ распустили в 1991 году, хотя СССР еще был – ему оставалось жить чуть более двух месяцев, но КПСС была запрещена, и смысла в существовании ее «младшего брата» – комсомола – уже не было.

Карина Османова

АКЦИЯ «ДЕНЬ БОРЬБЫ С ИНСУЛЬТОМ»

29 октября 2013 года в России проводится акция «День борьбы с инсультом».

Обучающиеся первого и седьмого классов МОУ «Бурашевская СОШ» приняли участие в конкурсе на лучшую открытку. Победителей в этом конкурсе не было: решили, что все работы сделаны от души, качественно и ответственно. Открытки с пожеланиями скорейшего выздоровления переданы пациентам ГУЗ ОКПБ им. Литвинова.

В.А. Соловьева

ПРОЕКТ «ПОМОЖЕМ РОДНИКУ ВМЕСТЕ»

28 октября 2013 года учителя и обучающиеся шестого и десятого классов МОУ «Бурашевская СОШ» приняли участие в реализации проекта «Поможем роднику вместе».

Цель проекта – сохранение и обустройство родников Тверской области, формирование учителей Тверской области ответственного отношения к родникам и окружающей среде.

В рамках проекта планируется обустроить родник, расположенный в 1 километре от деревни Каменка.

Каждый день сюда приезжают более 150 человек, чтобы набрать чистой родниковой воды и сделать ее запасы на неделю. К сожалению, набрав воды, оставляют в «дар роднику» мусор.



Недалеко от родника, на опушке леса, кто-то сделал столики и скамейки – для того чтобы можно было в жаркий день посидеть в тени, отведать холодной ключевой воды. То, что мы с ребятами увидели, привело нас в шок. Вокруг скамеек – горы мусора. Не укладывается в голове, как отыхающие могут среди помойки жарить шашлыки, играть с детьми. Неужели это уже стало нормой?

Ребята к работе отнеслись серьезно. За два часа убрали три самых грязных участка. Хочется верить, что посетители родника в деревне Каменка обратят внимание на чистоту вокруг родника и у них не поднимется рука выбрасывать мусор там, где все берут воду. Взрослые люди должны понимать, что мусор отрицательно влияет на химический состав воды.

Акция по очистке от мусора окрестностей территории родника в деревне Каменка проводилась совместно с ТРЭОО «Наследие», в партнерстве с экоцентром ТвГУ.

В.А. Соловьева